Отчет по областному конкурсу проектов 
на консолидированный бюджет 2015 года.
Кузбасский центр «Инициатива» провел традиционный областной конкурс проектов на консолидированный бюджет, направленный на повышение гражданской активности населения, вовлечение граждан в решении различных проблем.

Конкурс проходит при поддержке Общественной палаты Кемеровской области, Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Кемеровской области.

Грантовый пул конкурса этого года составил 1195000 рублей,  сформирован из средств, предоставленных департаментом социальной защиты населения Кемеровской области, департаментом молодежной политики и спорта Кемеровской области, ООО «Сибирская генерирующая компания», ОАО АКБ «Кузбассхимбанк», ООО «ИНТ», ООО «Компания «Лад - Два», ООО «Кузбасская энергосетевая компания», ООО «СтройСибКом-2», ООО «ИнТехПромИнжиниринг», «ООО «Прайд+», ООО «Стальной канат», ГП КО «Центр технической инвентаризации Кемеровской области», ЗАО «ГРАСС», Региональным операционным офисом Новосибирского филиала ОАО «Банк Москвы» в г. Кемерово, ООО УК «Сибирская Горно-Металлургическая компания». 
В процентном соотношении: власть – 36,8%, бизнес – 63,2%.
Конкурсные проекты принимались в следующих номинациях:

- «Энергия молодых» – социальные проекты, направленные на детей, подростков и молодежь: патриотическое и духовно-нравственное воспитание, организация занятости, привлечение к добровольческой деятельности и иная деятельность – в рамках благотворительных программ ООО «Сибирская генерирующая компания» и других бизнес - организаций;

- «Старшее поколение» – социальные проекты, направленные на оказание помощи ветеранам ВОВ, труженикам тыла и пожилым людям, укрепление связи поколений через проведение совместных мероприятий, передачу опыта молодежи, создание условий для общения людей пожилого возраста, проведения культурно-досуговых мероприятий, вовлечение пожилых людей в добровольческую деятельность  - в рамках государственной программы Кемеровской области «Социальная поддержка населения Кузбасса» на 2014 – 2017 годы».
Для номинаций «Энергия молодых» и «Старшее поколение» максимальный размер финансирования одного проекта – 60 тысяч рублей.

- «Мы выбираем жизнь» – профилактическая и пропагандистская работа в различных сферах деятельности, направленная на профилактику наркомании и на противодействие злоупотреблению наркотическими средствами - в рамках государственной программы «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014 – 2017 годы.

Для номинации «Мы выбираем жизнь» максимальный размер финансирования одного проекта - 50 тысяч рублей.
Всего в оргкомитет конкурса поступило 76 заявок от некоммерческих, государственных и муниципальных организаций из 18 городов и районов Кузбасса. 
Наибольшее количество проектов подано от некоммерческих организаций – 24 заявки, реабилитационные центры, приюты, д/дома, интернаты подали 17 заявок, молодежные центры 12 заявок. Далее расположились учреждения социальной защиты населения – 10. От образовательных учреждений (школы, детские сады) совокупно поступило 5 заявок, учреждения культуры отправили 4 заявки, учреждения дополнительного образования для детей- 3.
Целевые группы проектов были представлены следующими категориями: дети-инвалиды, работающая молодежь и студенты, проблемные семьи, воспитанники д/домов, пожилое население, подростки асоциального поведения, дети и подростки, население, малые народности, мамы малолетних детей, юные натуралисты, НКО, воспитанники колонии,  многодетные семьи.
Общая стоимость поданных на конкурс проектов составляла 12 375 324 рублей, запрашиваемая сумма – 4 067 477 руб., собственные средства – 8 307 847 руб. Т.е. предполагалось на каждый вложенный рубль добавить 2,04 руб.
Самой популярной в этом году оказалась номинация «Энергия молодых», которая собрала 34 заявки. 23 заявки поступило в номинацию «Мы выбираем жизнь». Номинация «Старшее поколение собрала 19 заявок.
Экспертный совет конкурса был сформирован из представителей власти, бизнеса, общественности – всего 13 человек.  Среди них: бизнес – 7, власть – 4, общественность – 2. 
9 человек – представители доноров конкурса, 4 человека – привлеченные эксперты.
Эксперты оценили проекты с точки зрения их социальной значимости, актуальности, оригинальности проекта в разработанном направлении, охвата населения, получающего пользу от данного проекта, значимости конечного результата. Чтобы избежать субъективности, каждый проект оценивали два эксперта. Каждый эксперт свое мнение выразил в оценочном бланке. Учитывая мнения всех экспертов, были определены победители конкурса 2015 года.

22 проекта были признаны победителями конкурса, реализация которых проходила в сроки с 15 августа по 15 октября. 
Общая стоимость профинансированных проектов – 4 002 842 рублей, получено конкурсных средств – 1 195 000 руб. Т.е. на каждый вложенный рубль затрачено – 3,35 руб.

Среди победителей:

В номинации «Мы выбираем жизнь» 
· Кузбасский благотворительный фонд "Реабилитация в наркологии и психиатрии", проект «Верни ребёнку детство»
· МБУ «Социальный центр молодежи», г. Ленинск-Кузнецкий, проект "Отряд здорового назначения"
· КБРОФ «Кузбасс против наркотиков и СПИДа», проект «Город N» 
· РОО организации «Союз женщин России - Союз женщин Кузбасса», проект "Дети улиц"
· МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа», г. Полысаево, проект "Ты - хозяин своей судьбы!" 
· МБУ "Молодежно-спортивный центр", Мариинский район, проект "Жить здорово!" 
· МКУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Радуга», г. Прокопьевск, проект «Преодолей себя» 
 

В номинации «Старшее поколение»

· КГО ООО «Российский Красный Крест», проект "Диалог поколений"
· КРОО «Профессиональная ассоциация медицинских сестер Кузбасса», проект «Школа обучения навыкам ухода за тяжелобольными на дому»
· МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», Крапивинский район, проект "Ветеранский дворик"
· МБУ «Центр социального обслуживания», г. Березовский, проект "Жизнь - путешествие!" 

В номинации «Энергия молодых».

· Междуреченская общественная организация «Ребенок особой заботы», проект «МЫ ЖИВЕМ в краю Чудес!» 
· Кемеровская городская общественная организация помощи детям и взрослым с аутизмом «Интеграция», проект "Группа кратковременного пребывания для детей с аутизмом «Игралочка»
· МБДОУ детский сад№1 « Красная Шапочка», г. Таштагол, проект «У истоков двух культур»
· МКУ «Центр социальной помощи семье и детям», г. Междуреченск, проект «Траектория жизни»
· МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 2», г. Таштагол, проект "В десяточку"
· Кемеровская областная детско-юношеская общественная организация скаутов «Соболь», г. Междуреченск, проект «Дорогами Томусы - 2015»
· МБУ «Городской молодежный центр «Социум», г. Новокузнецк, проект "Фотостудия «Первый кадр»
· НО «Кузбасский благотворительный фонд «Детское сердце», проект "Шаг в Будущее" 
· МБУ «Организационно методический центр», г. Березовский, проект "Скейт-парк". 
· ГОУ ДОД «Областная детская эколого-биологическая станция, "Фестиваль юных натуралистов Кузбасса" 
· ГБУ КО «Ленинградский детский дом – интернат для умственно отсталых детей», Кемеровский район, проект "От сердца к сердцу".
В номинации «Энергия молодых» было профинансировано – 11 (из 34) проектов, которые направлены: вовлечение многодетных и проблемных семей в культурно-познавательный туризм; информационная, психологическая и социальная помощь  семьям, с детьми-инвалидами, приобщение детей к истокам русской и шорской  народной культуры; вовлечение подростков асоциального поведения в волонтерскую деятельность; привлечение подростков и молодежи к ЗОЖ; организация социальной и досугово - развлекательной деятельности, направленной на совместную работу с разными возрастными категориями населения; психологическая адаптация детей после длительного лечения; вовлечение школьников в юннатское движение.

В номинации «Старшее поколение» из 19 проектов  было профинансировано – 4. Проекты данной номинации направлены:  развитие диалога поколений; обучение родственников, родителей  по уходу за тяжелобольными на дому; привлечение пожилых людей к ЗОЖ и туризму.
В номинации «Мы выбираем жизнь»  профинансировано 7 (из 23) проектов. Реализация проектов проходила в следующих направлениях: формирование стойкой ремиссии у злоупотребляющих алкоголем или употребляющих наркотические средства родителей несовершеннолетних детей; формирование негативного отношения к потреблению наркотиков, пропаганду ЗОЖ и предотвращение наркотизации общества через  проведение информационно-ролевых тренингов для подростков, спортивно-массовых мероприятий.  
На протяжении всего периода исполнения проектов сотрудники Кузбасского центра «Инициатива» осуществляли мониторинг выполнения проектов, присутствовали на мероприятиях, проводимых в рамках проектов.
В период реализации проектов шло освещение конкурсных мероприятий. Пресс-релизы выставлялись на сайты Кузбасского центра «Инициатива», Общественной палаты Кемеровской области, «Сибирской генерирующей компании», департамента социальной защиты населения Кемеровской области  - 50 пресс-релизов.
По окончании грантового периода всем организациям предстояло подготовить и сдать финансовые и содержательные отчеты. Сотрудники КЦ «Инициатива» оказывали консультационные услуги по подготовке отчетов. Благодаря этому все грантополучатели имели возможность устранить ошибки и сдать в сроки отчеты по проектам. 

