Отчет по областному конкурсу проектов 
на консолидированный бюджет 2016 года.
Подведены итоги традиционного областного конкурса проектов на консолидированный бюджет, направленный на повышение гражданской активности населения, вовлечение граждан в решении различных проблем.

Конкурс проходил при поддержке Общественной палаты Кемеровской области. В связи с экономическим кризисом в стране грантовый пул конкурса этого года не достиг уровня прошлого года и был значительно сокращен, он составил 750000 рублей. Это связано с тем, что не получено финансирование по программе, направленной на профилактику наркомании и на противодействие злоупотреблению наркотическими средствами, сократили свои вклады некоторые бизнес-компании, а ряд компаний совсем не смогли принять участие в формировании бюджета конкурса. 
Грантовый пул конкурса был сформирован из средств, предоставленных департаментом социальной защиты населения Кемеровской области, ООО «Сибирская генерирующая компания», ПАО АКБ «Кузбассхимбанк», ООО «ИНТ», ООО «Компания «Лад - Два», ООО «Кузбасская энергосетевая компания», ООО «ИнТехПромИнжиниринг», ООО «Стальной канат», ЗАО «ГРАСС», ООО УК «Сибирская Горно-Металлургическая компания», МНФПМП г. Кемерово 
В процентном соотношении: власть – 12%, бизнес – 88%.
Конкурсные проекты принимались в следующих номинациях:

- «Энергия молодых» – социальные проекты, направленные на детей, подростков и молодежь – в рамках благотворительных программ ООО «Сибирская генерирующая компания» и других бизнес - организаций;

- «Старшее поколение» – социальные проекты, направленные на оказание помощи старшему поколению - в рамках государственной программы Кемеровской области «Социальная поддержка населения Кузбасса» на 2014 – 2017 годы».
Максимальный размер финансирования одного проекта составил 50 тысяч рублей.

Всего в оргкомитет конкурса поступило 49 заявок от некоммерческих, муниципальных организаций из 17 городов и районов Кузбасса. Наибольшее количество проектов подано от некоммерческих организаций – 14 заявок, реабилитационные центры подали 9 заявок, молодежные центры 7 заявок. Учреждения социальной защиты населения прислали 12 заявок. От образовательных учреждений (школы, детские сады) совокупно поступило 3 заявки, учреждения культуры и учреждения дополнительного образования для детей отправили на конкурс по 2 заявки.
Общая стоимость поданных на конкурс проектов составляла 8 638 965 рублей, запрашиваемая сумма – 2 301 829 руб., собственные средства – 6 337 136 руб. Т.е. предполагалось на каждый вложенный рубль добавить 2,75 руб.собственных средств.
Самой популярной в этом году оказалась номинация «Энергия молодых», которая собрала 31 заявку. Социальные проекты в этой номинации направлены на детей, подростков и молодежь. Это патриотическое и духовно-нравственное воспитание, организация занятости, привлечение к добровольческой деятельности и иная деятельность. 
18 заявок поступило в номинацию «Старшее поколение» - это социальные проекты, направленные на оказание помощи ветеранам ВОВ, труженикам тыла и пожилым людям, укрепление связи поколений через проведение совместных мероприятий, передачу опыта молодежи, создание условий для общения людей пожилого возраста, проведения культурно-досуговых мероприятий, вовлечение пожилых людей в добровольческую деятельность. 
Целевые группы проектов были представлены следующими категориями: дети-инвалиды, работающая молодежь и студенты, проблемные семьи, воспитанники д/домов, пожилое население, подростки асоциального поведения, дети и подростки, население, малые народности, мамы малолетних детей, юные натуралисты, НКО, многодетные семьи.
Экспертный совет конкурса был сформирован из представителей власти, бизнеса, общественности – всего 13 человек.  Среди них: бизнес – 10, власть – 2, общественность – 1. 
Эксперты оценили проекты с точки зрения их социальной значимости, актуальности, оригинальности проекта в разработанном направлении, охвата населения, получающего пользу от данного проекта, значимости конечного результата. Чтобы избежать субъективности, каждый проект оценивали два эксперта. Каждый эксперт свое мнение выразил в оценочном бланке. Учитывая мнения всех экспертов, были определены победители конкурса 2016 года.
15 проектов были признаны победителями конкурса, реализация которых проходила в сроки с 15 июня по 30 сентября 2016 года. 
В номинации «Энергия молодых»:
НО «Кузбасский благотворительный фонд «Детское сердце», проект «Окно в Мир». 

Непосредственными участниками проекта стали дети после длительного лечения врожденного порока сердца, которые получили психологическую реабилитацию и адаптацию в повседневной деятельности, принимая во внимание особенности заболевания. Пациенты, с помощью арт-терапии, музыкальной терапии и онлайн-трансляций мастер-классов из Областного музея ИЗО, смогли преодолеть барьер общения со сверстниками и взрослыми, приобрели новые знания и навыки, способствующие развитию мелкой моторики.
МБУ "Социальный центр молодежи" г. Ленинск-Кузнецкий, проект «Узнай у тех, кто знает!». 
Благодаря проекту были проведены тренинги и обучающие занятия добровольцев по программе «равный равному», на которых ребята учились основам техники ведения тренингов, ролевых игр, направленных на безопасное поведение в социуме. Свои знания они смогли применить на площадке выездного молодежного форума «РИТМ-2016».

КОО ООО инвалидов "Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых", проект «Молодежный экспресс по пути реабилитации и интеграции».
В рамках проекта специалисты организации совместно с молодежным советом разработали и провели 7 выездных мероприятий инновационной программы «Молодежный спецрейс» - проведение форума, мастер классов, мероприятий направленных на развитие творческой активности, создание информационного пространства, раскрывающего проблемы молодых инвалидов и пропагандирующего пути их преодоления.
КРАОО «Координационный совет немцев» Яшкинский район, проект "Волонтёрский кемпинг по благоустройству парка им. М.М.Вернера в с.Пача".
В рамках проекта было осуществлено благоустройство  территории парка им. М.М.Вернера в с. Пача. В развернутую общественную деятельность организаторы привлекли местную молодежь, проживающие в палаточном лагере, местные предприниматели помогли с техникой для вывоза мусора, проведении сварочных работ, ремонту ограждений.
КГОО помощи детям и взрослым с нарушениями развития аутистического спектра «Интеграция», проект "Комплексный центр помощи  детям с расстройством  аутистического спектра «Солнышко».
Координаторы проекта создали модель прогрессивной системы коррекции аутизма, основанной на принципах профилактики аутизма, ранней медицинской  диагностике, раннем коррекционном и биомедицинском вмешательстве, инклюзивном образовании и социальной адаптации с включением в систему реабилитации детей от 24 мес. до 12 лет. В данном проекте приняли участие 40 детей-аутистов, у которых происходит снижение тяжести инвалидизации.
НО «Фонд развития Детско-юношеского центра «Орион» г. Новокузнецк, проект «Профи - компас».
 Участниками проекта стали подростки возрастом от 10 до 14 лет, которые пробуют себя в различных профессиональных направлениях.  В рамках Школы актива были проведены цикл профориентационных занятий, тренингов по социальному проектированию и добровольчеству, акции: «Витаминизация», «Флора и фауна», «Кот и Пес», «Урок добра». 

Юношеское экологическое объединение МБОУ «Лицей №62», проект "Мы выбираем интеллектуальный экотуризм".
Путешествие лицеистов способствовало оздоровлению, интеллектуальному развитию, эколого-краеведческому образованию юношества, формированию здорового образа жизни через водный туризм, исследовательскую деятельность и любительское рыболовство. Во время путешествия ребята очистили берега реки от бытовых отходов, оставленных нерадивыми туристами.
ОД «Междуреченское общество коренного населения «Алтын-Шор», проект «Суг –ээзи» (Хозяин  воды).
Проект направлен на воспитание  национального  самосознания  подрастающего  поколения, национальной  гордости  и  уважения  к  культуре  своего  и  других  народов через проведение историко-этнографической экспедиции в отдаленные поселки Таштагольского и Междуреченского районов. Организована  историко-этнографическая экспедиция по маршруту: Междуреченск - Мрас-су -Усть-Кабырза-; п. Ортон –Учас -Трехречье для сбора исторических экспонатов и документов. Подготовлен материал и экспонаты для экспозиции в детском этнографическом центре. Подготовлен  фильм «Улус» о коренных жителях-шорцах отдаленных поселков.  
 ГУ ДО "Областная детская эколого-биологическая станция", проект "Заповедные земли Кузбасса".
Активисты общественного движения «Юннаты Кузбасса» (педагоги, дети, ученые КемГУ) проложили маршрут «Заповедные тропы Кузнецкого Алатау», включающий наиболее интересные биологические объекты, места обитания растений и животных, занесенных в Красную Книгу Кемеровской области. Школьники, активисты юннатского движения, в ходе реализации проекта приобрели опыт природоохранной и исследовательской деятельности на территории Кузнецкого Алатау, заказниках «Барзасский» и «Раздольный». Юннаты выполнили индивидуальные исследовательские работы по темам: «Лекарственные растения Кузнецкого Алатау», «Вредители леса окрестностей Поднебесных Зубьев» и др. Также дети и взрослые очистили берег реки в заказнике «Барзасский».
МБОУ «ООШ № 2» г. Таштагол, проект "World Discovery".
Основной базой для реализации проекта являлся школьный летний лагерь. Лагерь «World discovery» позволил сплотить школьников с родителями, учителями, помог заинтересовать детей историей родного края, повысил результативность участия школы в районных соревнованиях и объединил  деятельность  школы со спортивными организациями района, а также снизил вероятность появления вредных привычек, таких как курение, ранний алкоголизм, наркомания, токсикомания. В рамках проекта были проведены: сплав по горным рекам Кондома и Мрассу, экскурсия в пос.Шерегеш, подъем на Горы Зеленую и Мустаг, экскурсия в пос.Усть – Кабырза, музей «Трехречье».
АНО «Центр содействия социальным инициативам «Точки роста» г. Ленинск-Кузнецкий, проект "Экономический лагерь для школьников".
В рамках проекта учащиеся 7-10 классов (всего 67 человек) смогли познакомиться с предпринимательской деятельностью, принять участие в решении социально-значимых  проблем городского округа.  Школьный экономический лагерь был проведен на базе Лицея №4 и включал в себя обучающие блоки: введение в социальное предпринимательство, целевая группа и ее привлечение, бизнес-планирование и бизнес-процессы, продвижение товара/услуги, управление рисками, привлечение ресурсов, работа с партнерами. В ходе работы лагеря было зарегистрировано 18 предприятий.
КОО ООО "Российский Союз ветеранов Афганистана", проект "Остров выживания".
Для подростков, состоящих на учете в КДН, детей ветеранов боевых действий и детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации был организован летний палаточный военно-спортивный лагерь "Остров выживания", где ребята приобрели необходимые навыки военной допризывной подготовки, получили социальную адаптацию, научились вести здоровый образ жизни. Среди мероприятий, проводимых в лагере, были: вечер-диспут «Афганская война», обучающие занятия «Рыболовство», «Гребля на лодках», «Отношения в коллективе», «Основы выживания», «Дары природы», диспуты на темы: «Моя родная школа», «Служение Отчизне: военная и гражданская службы», «Закон и правопорядок».В проекте приняли участие 20 «трудных» подростков от 10 до 17 лет, а также добровольцы военно-патриотического клуба «Разведчик».
 

В номинации «Старшее поколение»: 
МБУ «КЦСОН ж.р. Кедровка г. Кемерово», проект Физкультурно-оздоровительное движение «Энергия долголетия».
В рамках проекта был создан тренажерный зал на базе отделения дневного пребывания. Для этого были приобретены велотренажеры, скамьи для пресса, силовые скамьи, эспандер лыжника. Был подготовлен комплекс профилактических и социально-оздоровительных мероприятий для пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями. Всего участниками проекта стали 68 человек в возрасте от 18 до 85 лет.
КГО ООО «Российский Красный Крест», проект «Мы нашей памятью сильны».
Для сохранения исторической памяти поколений, приобщения к архивированию важных исторических данных для молодежи микроучастка были проведены мастер-классы, встречи с ветеранами, знакомство детей с боевыми традициями народа, совместные мероприятия с клубом ветеранов «Здоровье», просмотры фильмов военной тематики, проведение праздников улиц и др.
ОО «Офицерское собрание города Юрги», проект «Источник».
Основной задачей проекта было благоустройство святого источника для осуществления христианских обрядов людям пожилого. Организаторы также благоустроили места для духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения,  отдыха верующих при религиозных праздниках, возвели деревянную крытую купель для круглогодичного посещения источника, построили крытое  помещение для переодевания.

 
На протяжении всего периода исполнения проектов сотрудники Кузбасского центра «Инициатива» осуществляли мониторинг выполнения проектов, присутствовали на мероприятиях, проводимых в рамках проектов.
В период реализации проектов шло освещение конкурсных мероприятий. Пресс-релизы выставлялись на сайты Ресурсного центра, Общественной палаты Кемеровской области, «Сибирской генерирующей компании», департамента социальной защиты населения Кемеровской области  - 45 пресс-релизов.
По окончании грантового периода все организации своевременно подготовили и сдали финансовые и содержательные отчеты, благодаря консультированию сотрудников Ресурсного центра. 

