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ОБЩЕСТВЕННАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ  АКЦИЯ

«ПОМОГИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ!»
(15 июля -15 сентября 2016 год)

С 15 июля 2016 года стартует Областная общественная благотворительная акция «Помоги собраться в школу!», которая проводится общественностью в Кемеровской области с 2003 года. 
Цели акции:

развитие системы взаимодействия общественных объединений, предприятий всех форм собственности, органов власти, граждан, средств массовой информации в сфере благотворительной помощи нуждающимся детям и семьям в подготовке к новому учебному году;

организация мероприятий патриотического, культурно-досугового, духовно-нравственного содержания;
профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Организаторы акции:

Общественная палата Кемеровской области, 

Общественный Совет НКО Кузбасса, 
При поддержке: департамента внутренней политики Губернатора Кемеровской области,  департамента образования и науки Кемеровской области, департамента социальной защиты населения Кемеровской области.
Областная акция проходит по четырем направлениям:

«Первоклассник» – помощь детям, идущим в первый класс;

«Школьникам и семьям Кузбасса – нашу заботу» – поддержка детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, социальная поддержка школьников из малообеспеченных семей;

«Подари лето детям!» – организация летнего отдыха детей;

«Надежда» – помощь подросткам, находящимся в воспитательных колониях г.г. Мариинска, Ленинска-Кузнецка, стоящим на учете в комиссии по делам несовершеннолетних

Общая координация акции «Помоги собраться в школу!» осуществляется областным оргкомитетом, в состав которого вошли представители некоммерческих организаций, структурных подразделений администрации области, предприятий.

Итоги областной общественной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!» будут подведены после 15 сентября 2016 года в г.Кемерово на совместном заседании Общественной палаты Кемеровской области и Общественного Совета НКО Кузбасса.

Контактные телефоны:

Аппарат Общественной палаты Кемеровской области
650000, г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб.145, тел. (3842)58-69-75, 58-82-40, opko42@bk.ru 
Ресурсный центр поддержки общественных инициатив
650000, г. Кемерово, ул. Ноградская, 3, каб. 17, 18, т.(3842) 36-74-76, 36-37-65, kcinic@bk.ru
