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О проведении статистического наблюдения

за деятельностью некоммерческих организаций
Уважаемая Ирина Николаевна!
В соответствии с Федеральным законом от 29 ноября 2007г. № 282                "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" и во исполнение Федерального плана статистических работ в 2019г. будет проводиться наблюдение за деятельностью некоммерческих организаций.

С целью информирования руководителей некоммерческих организаций о проведении наблюдения просим разместить на сайте Вашей организации информацию согласно прилагаемому тексту. 
При необходимости, специалисты Кемеровостата готовы оказать информационную поддержку и провести разъяснительную работу по заполнению данных форм отчетности.
Приложение: на 2 л. 

С уважением, 
Заместитель руководителя                                                                             Г.И. Рябцева

Косенко Наталья Васильевна
(3842) 77-83-00 (доб.2133)
Отдел региональных счетов, балансов,

статистики цен и финансов
Вниманию руководителей некоммерческих организаций!
Кемеровостат информирует, что в соответствии с Федеральным законом         от 29 ноября 2007г. № 282 "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" и во исполнение Федерального плана статистических работ в 2019г. будет проводиться наблюдение за деятельностью некоммерческих организаций.

Приказом Федеральной службы государственной статистики от 4 сентября 2018г. № 540 утверждены:

- единовременная форма федерального статистического наблюдения               № 1-НКО "Сведения о деятельности некоммерческой организации" за 2018г. с Указаниями по ее заполнению, помещенными на самом бланке;

- годовая форма федерального статистического наблюдения № 1-СОНКО "Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации" за 2018г. с Указаниями по ее заполнению, помещенными на самом бланке.

Сведения по форме №1-НКО единовременного наблюдения предоставляют юридические лица, являющиеся некоммерческими организациями.

При отсутствии показателей по форме необходимо предоставить подписанный в установленном порядке отчет, не заполненный значениями показателей (нулевой отчет).

Региональные общественные организации (включая политические партии, профсоюзные организации) составляют форму без учета деятельности первичных, городских, районных и иных местных организаций, являющихся юридическими лицами и находящихся в их подчинении. Некоммерческие организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, предоставляют отчетность на общих основаниях. 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется в целом по юридическому лицу с учетом данных обособленных подразделений.

Кроме того, продолжается обследование социально ориентированных некоммерческих организаций по форме № 1-СОНКО «Сведения о деятельности социально ориентированной некоммерческой организации».
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Ознакомиться с подробной информацией, скачать бланки форм можно на официальном сайте Кемеровостата http://kemerovostat.gks.ru в Поисковой системе для респондентов.

Просьба внимательно изучить Указания по заполнению форм и обеспечить полноту и достоверность данных.
тел. (3842) 77-83-00 доб.2001
