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Государственная услуга по внесению казачьих обществ в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации
О государственной услуге
Государственная услуга предназначена для внесения в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации хуторских, станичных, городских, районных 
(юртовых), окружных (отдельских) и войсковых казачьих обществ, члены которых в установленном порядке приняли на себя обязательства по несению 
государственной или иной службы, а также внесения изменений в названный реестр.
О государственной услуге
Государственная  услуга предоставляется в соответствии с Административным 
регламентом Министерства юстиции 
Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по внесению казачьих обществ в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации Утвержден приказом Министерства юстиции 
Российской Федерации от 02.07.2012 №129
О государственной услуге
Кто может обратиться : Атаманы казачьих обществ Куда могут обратиться: 
· В Управление Минюста России по Кемеровской               области -Кузбассу в отношении хуторских, станичных, городских, районных (юртовых) казачьих обществ.
· В центральный аппарат Минюста России в отношении войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ.
Порядок получения государственной услуги
Для предоставления государственной услуги заявитель представляет непосредственно, либо в виде почтового отправления с описью вложения, либо в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая Единый портал государственных и муниципальных услуг, следующие документы:
Для  внесения казачьего общества в государственный реестр
· заявление о внесении казачьего общества в государственный реестр казачьих обществ; •
заверенная заявителем копия решения высшего органа управления казачьего общества о ходатайстве о внесении данного казачьего общества в государственный реестр;
· заверенная заявителем копия решения высшего органа управления казачьего общества или заверенные заявителем копии решений высших органов управления казачьих обществ, входящих в состав данного казачьего общества, о принятии в установленном порядке на себя членами указанных казачьих обществ обязательств по несению государственной или иной службы; • список членов хуторского, станичного, городского казачьего общества, в установленном порядке принявших на себя обязательства по несению государственной или иной службы;
· заверенные заявителем копии решений высших органов управления казачьих обществ о вхождении в состав данного казачьего общества.
Также заявитель вправе направить устав казачьего общества, принятый высшим органом управления казачьего общества, с приложением документов либо заверенных заявителем их копий, подтверждающих:
· утверждение устава казачьего общества главами администраций соответственно районов, городов, автономной области, автономных округов, областей и краев, а также главами исполнительной власти 
(президентами) республик в составе Российской Федерации;
· согласование устава казачьего общества в части положений, содержащих конкретные обязательства по несению государственной и иной службы, принятые членами казачьего общества, заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и (или) их территориальными органами, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления;
· утверждение устава войскового или иного казачьего общества, действующего на территории нескольких субъектов Российской Федерации, Министерством регионального развития Российской Федерации.
Для внесения изменений в сведения государственного реестра:
· заявление о внесении изменений в сведения государственного реестра казачьих обществ в Российской Федерации;
· заверенная заявителем копия решения высшего органа управления казачьего общества о ходатайстве о внесении изменений в сведения государственного реестра;
· заверенные заявителем копии решений высших органов управления казачьих обществ о вхождении в состав данного казачьего общества.
Срок предоставления государственной услуги не может превышать 35 календарных дней.
Услуга предоставляется бесплатно
Результат оказания государственной услуги
Конечным результатом предоставления государственной услуги является внесение казачьего общества в государственный реестр 
казачьих обществ в Российской Федерации, (принятие решения о внесении казачьего общества в государственный реестр 
казачьих обществ в Российской Федерации, внесение сведений о 
казачьем обществе в государственный реестр казачьих обществ в 
Российской Федерации), выдача заявителю свидетельства о внесении казачьего общества в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации.
Основания для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги
Основания для приостановления предоставления государственной услуги:
· непредставление необходимых документов;
· несоответствие представленных документов требованиям законодательства Российской Федерации;
· наличие в представленных документах недостоверных сведений.
Основания для отказа в предоставлении государственной услуги:
· представление документов в ненадлежащий орган;
· неустранение оснований, повлекших приостановление предоставления государственной услуги, установленный в срок.
Отказ во внесении казачьего общества в государственный реестр не является препятствием для повторного представления документов для внесения казачьего общества в указанный реестр при условии устранения оснований, вызвавших отказ.
Отказ во внесении казачьего общества в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации может быть обжалован в вышестоящий орган или в суд.
Справочная информация
Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу находится по адресу:
650991, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12
(кабинеты 109, 109 А, этаж 1). 
e-mail: ru42@minjust.ru
Телефоны отдела по делам некоммерческих организаций: 36-03-31, 36-04-36
Прием заявителей для личного представления документов и консультирования осуществляется в соответствии со следующим графиком: 
Понедельник      14.00 – 17.00 Вторник              09.00 – 12.00 
Среда                   14.00 – 17.00
Четверг                09.00 – 12.00 Пятница               14.00 – 16.00 
Обеденный перерыв  13.00 – 13.45
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