В Москве состоялась Координационная встреча клубов бухгалтеров и аудиторов НКО
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16-17 октября 2008 года в Москве состоялась координационная встреча клубов бухгалтеров и аудиторов НКО, организованная представительством Некоммерческой корпорации «Совет по Международным Исследованиям и Обменам (АЙРЕКС)» (США) в Российской Федерации.

Во встрече приняли участие руководители клубов бухгалтеров из Калининграда, Екатеринбурга, Новосибирска, Улан-Удэ, Хабаровска, Москвы. Кемеровский клуб бухгалтеров НКО представляла его руководитель, главный бухгалтер Кузбасского центра «Инициатива» Ирина Борисовна Понасенко. 
В первый день встречи участники поделились друг с другом информацией о работе своих клубов, рассказали о формах встреч, взаимоотношениях между членами клубов, о существующих проблемах. Затем всем присутствующим были вручены Свидетельства о том, что их клубы являются участниками региональной сети клубов бухгалтеров и аудиторов некоммерческих организаций.

Присутствовавшие на встрече представители АЙРЕКСА проинформировали участников проекта об отчетности по гранту, в частности, о сроках и формах предоставления отчетов. 

Координационная встреча была интересной и достаточно результативной, так  были подписаны договоры по выполнению программ, состоялся обмен опытом бухгалтеров различных территорий РФ, были расширены контакты, а также достигнута договоренность об информационной поддержке региональных клубов Московским клубом бухгалтеров и аудиторов НКО.
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17 октября участники Координационной встречи посетили 125-е заседание Московского клуба бухгалтеров и аудиторов НКО. 
Перед присутствующими выступила начальник отдела надзора и контроля по общим вопросам трудового законодательства Управления надзора и контроля за соблюдением законодательства о труде Федеральной службы по труду и занятости (Роструда) Наталья Никитична Калиникова. Затем руководитель Московского клуба Павел Юрьевич Гамольский представил обзор нормативных актов в области бухгалтерского учета и налогообложения, касающихся некоммерческих организаций, за сентябрь 2008 года.

     Участники встречи также получили возможность приобрести литературу в области бухгалтерского учета и налогообложения. Для Кемеровского клуба была приобретена следующая литература: Г.Ю. Касьянов «Некоммерческие организации: правовое регулирование, бухгалтерский и налоговый учет в свете последних изменений законодательства», Г.Л. Тульчинский «Фандрейзинг: привлечение средств на некоммерческую деятельность». Помимо этого, была достигнута договоренность  о пересылке книг «Менеджмент в некоммерческих организациях» и «Маркетинг в некоммерческих организациях».

Следующая координационная встреча клубов бухгалтеров и аудиторов НКО ориентировочно состоится 10-12 февраля 2009 года.
